



# 软件硬件齐升级，高效就医获点赞

中国中医科学院西苑医院济宁医院紧抓时代机遇奏响奋进强音

## 外树形象

### 构筑一流中医高地

北倚岱宗，南瞻徐淮，人杰地灵的济宁自古以来就是中医药发展的一方宝地。在济宁太白湖新区，济宁市聚力打造的“立足鲁西南、辐射鲁苏豫皖四省”中医医疗新高地和国际中医药文化交流中心——西苑医院济宁医院新院区已成为洸河河畔的城市新地标。

“我们是菏泽来的，之前从网上看到济宁新启用了一家国家区域医疗中心，就想着正好过来看一下头晕的老毛病。”在西苑医院济宁医院新院区脑病科诊室内，患者张先生对医院就医环境和诸多人性化服务称赞不已。

医院始终坚持把“以人为本、医患和谐”的中医药文化融入服务细节当中，围绕群众需求，新院区开设了肾病科、心血管科、脑病科、针灸科、骨伤科、外科等40余个临床医技科室，并配置了先进的CT、磁共振、直线加速器等国内尖端的医疗设备及数字化手术室，满足群众全方位的诊疗需求。

先进的硬件设施，是提高优质医疗资源可及性的基础。通过顶层设计规划智慧医院建设蓝图，西苑医院济宁医院逐步建设了涵盖诊前、诊中、诊后的多个便捷智慧服务系统。新院区配备了国内顶级的信息化、智能化诊疗管理系统，更建成了省内第一家全自动无人值

郭纪轩 通讯员 王碧辉 济宁报道

中医医院作为传播中医药文化的主阵地，肩负着推进中医药事业高质量发展的重要职责。今年，是中国中医科学院西苑医院济宁医院（简称“西苑医院济宁医院”）发展史上具有里程碑意义的一年，这一年，医院紧紧把握机遇，建筑面积26.1万平方米的新院区正式启用，医院驶入了高水平高质量发展的快车道。这一年，医院着力推动中医药传承创新，坚持创新发展理念，重点推进人才技术、专科能力、中医药特色建设，发展成为集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的现代化三级甲等中医医院，也是济宁市唯一国家区域医疗中心建设项目，医院软硬件条件不断提升，让群众在家门口就能享受到优质、高效、便捷、暖心的医疗健康服务。



守医学检验实验室，多场景的数字化应用，实打实地优化了群众的看病体验。

为进一步提升群众就医感受，医院还推出了看病挂号数字预约、化验结果智能发布、前台大厅数字导医等智能业务，根据业务特点和群众需求，在数字应用的基础上创新推出了中药快递等个性化服务。在国家区域医疗中心建设项目的引领下，新院区不仅传承了中国中医科学院西苑医院先进的诊疗技术，更落实了科学的管理制度和全新的服务理念。

## 内强筋骨

### 学科建设成果斐然

聚焦核心医疗技术，赋能医院高质量发展。依托与西苑医院深度合作，西苑医院多个学科专家及管理团队长期派驻西苑医院济宁医院，同质化管理，实现品牌、技术、服务、文化“四个统一”，全力建设心血管病、脑病、脾胃病、老年病、肾病、肺病“六大高水平临床诊疗中心”。对于患者而言，相

当于国家级知名医院“平

移”到了济宁，让本地群众就近享受国家级优质中医药服务。

“吃了三天中药，我的症状就明显减轻，之前眼皮肿胀也明显缓解，很感谢李主任的治疗。”在医院老年病科复诊时，患者马女士高兴得合不拢嘴，此前她因难以治愈的骨质疏松而彻夜难眠，但在派驻专家、老年病科执行主任李跃华的治疗下，马女士见识到了中医药的神奇魅力。

在“树名医、建名科、创名院”战略指引下，医院依

托西苑医院派驻专家的指导，把一大批西苑医院优势病种的治疗方案带到济宁，各科室开展的新技术新项目也层出不穷，2024年上半年全院共申报30项新技术新项目。

国家省市中医药临床重点专科和齐鲁中医药优势专科集群牵头及成员专科辐射引领作用也在不断增强，通过人才引育和技术提升，专科服务能力和影响力也得到长足发展。心血管科获批国家中医优势专科，组建中西医结合高血压专病联盟，承接济宁市民生实事项目“中医药参与高血压健康服务”工作，成立济宁市中西医结合高血压防治中心，对接完成数据平台及培训平台建设，建立起由近200家高血压健康服务次中心和服务站组成的城乡一体化中医药高血压防控网络，推广中西医结合慢病防治技术方案，有力提升了医院区域影响力。

站在新的历史起点上，眺望前方的奋进征程，西苑医院济宁医院将紧紧抓住国家区域医疗中心建设这一历史机遇，依托新院区高水平软硬件建设成果，进一步加强医疗技术创新和数字化建设，以狠抓落实扛起走在前列的担当、以增添实效书写以人为本的温暖篇章、以久久为功交出卫生健康高质量发展的靓丽答卷，为全力推动“健康济宁”建设作出更大贡献。



累计下载量突破8500万+

# 850

总覆盖人群  
超过1.5亿



# 万

日均活跃  
用户135万+  
山东最具影响力  
新闻客户端

壹点情报站

“问壹点”栏目

壹点号

综合传播力

情报站“情报员”超过25万人，日均生产PUGC内容6000多条，已经成为山东最大的UGC聚合平台、山东最大的正能量挖掘和全网分发平台。

“问壹点”栏目，上线专家超过1700名，包括壹点问暖、壹点问考、壹点问法、壹点问财等17个子栏目，为用户线上解决问题。

壹点号汇集了来自山东以及全国的自媒体大V，目前已经入驻18000多个，包括个人号、党建号、政务号、教育号、企业号、健康号六大类，日均生产PUGC内容1000多条。

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名，全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

壹点公益频道

壹点公益频道有15000个公益组织或个人入驻。

